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Prot. nr.3898/07  

08/06/2017  

Verbale n. 1 

Il giorno 08 del mese di giugno dell’anno duemiladiciassette, nella dirigenza dell' I.I.S.S. "S. Caterina 

da Siena-Amendola" di Salerno, alle ore 12:30, debitamente convocato con nota prot. n.0003835 del 

06/06/2017, si è riunito il Comitato di Valutazione dei docenti per discutere sul seguente ordine del 

giorno: 

• Insediamento nuovi componenti del Comitato di Valutazione 

• Revisione Regolamento interno del comitato di valutazione 

• Determinazione criteri assegnazione fondo per il merito del personale docente. 

• Modulistica per candidatura al Bonus 

Sono presenti: 

• D.S. Prof.ssa Carrafiello Anna Rita (rappresentante MIUR decreto prot.AOODRCA/RU/3065 

del 25/02/2016); 

• prof. D'Elia Italia (docente titolare nominato dal Collegio Docenti);         

• Prof. Avallone Anna Maria (docente titolare nominato dal Collegio Docenti); 

• Prof. Bisogno Paola (docente titolare nominato dal Consiglio di Istituto);  

• Sig. Adinolfi Gianfranco (componente genitori nominato dal Consiglio di Istituto) 

Assenti: 

• D.S. Prof.ssa Boninfante Elvira Vittoria (dirigente scolastico componente esterna), per 

concomitanti impegni istituzionali 



• Sig.Pontillo Nicola (componente alunni nominato dal Consiglio di Istituto) per partecipazione al 

Campionato Nazionale Studentesco FIBIS a Lodi 

Presiede la seduta il dirigente scolastico Carrafiello Anna Rita, funge da segretaria verbalizzante la 

prof.ssa D'Elia Italia.  

In apertura di seduta il C.diV. prende atto delle nomine dei nuovi componenti, la prof.ssa Avallone 

AnnaMaria, nominata dal Collegio Docenti in sostituzione della prof.ssa De Bartolomeis Patrizia, 

trasferita in altra scuola, e il Sig. Adinolfi Gianfranco, nuovo Presidente del Consiglio d'Istituto, in 

sostituzione della Sig.ra Siniscalchi Maria Rosaria, componente uscente. Constatata la legittimità degli 

atti e la presenza dei nuovi eletti, il dirigente scolastico, prof.ssa Carrafiello Anna Rita, sottopone 

all’attenzione del Comitato il necessario regolamento per il suo funzionamento che, dopo ampia ed 

articolata discussione, viene approvato all’unanimità. Il Regolamento di funzionamento del Comitato di 

Valutazione viene, quindi, allegato al presente verbale e ne costituisce parte integrante. Si passa a 

discutere dei criteri predisposti e già presentati, sin dallo scorso anno, al collegio docenti in uno ai 

criteri proposti dai dirigenti tecnici durante i corsi di aggiornamento rivolti ai dirigenti scolastici ed a 

quelli predisposti dalla Rete di Scuole LiSaCa cui la nostra istituzione scolastica aderisce. 

Dopo ampio ed articolato confronto cui partecipano tutti i componenti il Comitato, ed anche alla luce 

dell’esperienza realizzata lo scorso anno scolastico, si propone una rilettura di alcuni criteri in adozione, 

per verificare a quali eventualmente apportare sostituzioni o correttivi, al fine di valorizzare al meglio e 

nel modo più oggettivo possibile il merito dei docenti della nostra istituzione scolastica. Ci si interroga 

se l’assegnazione del bonus debba riguardare solo una parte dei docenti e quale. Il dirigente scolastico 

fa presente che la norma indica in non meno del 10% il numero dei docenti coinvolti nella valutazione 

ed assegnazione del bonus. Si suggerisce di ricorrere alla autovalutazione del singolo docente sulla base 

dei criteri che saranno individuati in modo da consentire a ciascuno una riflessione su quelli che sono 

gli ambiti della valutazione su cui la l. 107/2015 pone l’accento. Si suggerisce, ancora, di adottare un 

algoritmo che consenta, altresì, una valutazione oggettiva che non distribuisca a pioggia gli emolumenti 

accessori individuati con il bonus, ma li leghi all’effettivo livello conseguito, verificato sulla base della 

documentazione allegata dal singolo docente o presente agli atti di istituto. I componenti tutti il 

Comitato concordano su queste considerazioni e, riconoscendo l'efficacia dei criteri adottati lo scorso 

anno, determina, al di là di qualche puntualizzazione, di confermarne l'impianto generale, in termini di 

indicatori, descrittori e relativa griglia di valutazione dei livelli conseguibili. Viene, tuttavia, meglio 

specificato il requisito di accesso al Bonus riguardante i giorni di assenza consentiti a tal fine,stabilendo 

come precondizione il non aver superato nell’anno scolastico n. 20 gg. di assenza con esclusione di 

quelle derivanti: dal congedo parentale, dal congedo per malattia del figlio, dal godimento dei benefici 



della legge 104 quando sia personale, da gravi patologie o da infortuni. Viene inoltre prolungato il 

termine per la presentazione della candidatura al 15 luglio 2017 (invece del precedente 30 giugno) . 

Dopo ampia ed articolata discussione cui prendono parte tutte le componenti, il Comitato di Valutazione 

all’unanimità delibera di adottare i criteri di assegnazione del bonus che vengono riportati nella allegata 

tabella, in uno alla griglia dei livelli conseguibili. All’assegnazione del bonus concorreranno i docenti 

tutti, compresi i docenti neo immessi in ruolo. Si precisa che, nella scelta dei criteri, è stato evitato di 

individuare criteri che si riferiscano ad attività/azioni rientranti nella normale diligenza richiesta a 

ciascun docente (rispetto dell’orario, puntualità nella consegna dei documenti, correzione tempestiva dei 

compiti, ecc), e premialità “reputazionali”. Quanto alla documentazione che sarà prodotta dai docenti, 

quella già presentata per un ambito non potrà essere valutata anche negli altri ambiti. Preso atto dei 

criteri individuati, il Comitato, inoltre, determina che il livello minimo per poter accedere al bonus 

dovrà essere non inferiore al livello 1 in almeno due aree della tabella riportata nel documento di 

Presentazione dei criteri per la Valorizzazione del merito dei docenti. 

Viene, inoltre, confermato il modello di candidatura al Bonus approvato lo scorso anno, corrispondente 

alla griglia dei criteri rivisti. 

Deliberato all’unanimità il documento con cui procedere alla valutazione del merito dei docenti, alle ore 

14:00 la seduta è sciolta. Del che è verbale. 

 

Il Segretario                   il Presidente 

    prof.ssa D'Elia Italia        d.s. Carrafiello Anna Rita 

 
Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi 

  e per gli effetti dell’art. 3, c. 2 D.Lgs. n. 39/93 

  

 

 

 

 

 

 


